Priklad ¢.1:

Zapiste definiciu triedy Zlomok, ktord v inicializacii vytvori dva atributy citatel a
menovatel. Metdéda vypis() pomocou print() tento zlomok vypiSe v tvare zlomok
je 3/8.

Napr.:

>> z1

Zlomok(3, 8)
Zlomok(2, 4)
>>> z1.vypis()
zlomok je 3/8
>>> z2.vypis()
zlomok je 2/4

>»> z2

Priklad ¢.2:
Pridajte do triedy Zlomok z prikladu ¢.1 dve metddy:

« str() vrati (ni¢ nevypisuje) retazec v tvare 3/8
o float() vrati (ni¢ nevypisuje) desatinné cislo, ktoré reprezentuje dany
zlomok

Napr.:

>>> z = Zlomok(3, 8)

>»> print('z je', z.str())

z je 3/8

>»> print('z je', z.float())
Z je ©.375

>>> w = Zlomok(2, 4)

>»> print(‘'w je', w.str())

w je 2/4

>»> print(‘'w je', w.float())
W je 0.5



Priklad ¢.3:

Zadefinujte triedu Body, ktora si bude uchovavat momentalny stav bodov (napr.
ziskané body v nejakej hre). Trieda bude mat tieto metddy:

o pridaj() — k momentalnemu stavu prida 1 bod
o uber() - od momentdlneho stavu odoberie 1 bod
o kolko() - vrati celé Cislo t.j. momentdlny bodovy stav

Napr.:

>>> b = Body()

>>> for i in range(10):
b.pridaj()

>>> b.uber()

>>> b.uber()

>>> print('body =', b.kolko())

body = 8

Priklad ¢.4:
Zadefinujte triedu Subor s metédami:

e« __init_ (meno_suboru), ktora vytvori novy prazdny subor

o pripis(text) na koniec suboru pridd novy riadok so zadanym textom;
pouzite open(..., 'a’)

o vypis() vypiSe momentalny obsah suboru

Napr.:
>>> s = Subor('text.txt")
>>> s.pripis(’prvy riadok')
>>> s.pripis('druhy riadok')
>>»> s.vypis()

prvy riadok

druhy riadok

>>> s.pripis('posledny riadok")
>>> s.vypis()

prvy riadok

druhy riadok

posledny riadok



Priklad ¢.5:

Zadefinujte triedu TelefonnyZoznam, ktorda bude udrZiavat informacie o
telefénnych Cislach. Trieda bude mat tieto metddy:

« pridaj(meno, telefon) pridd do zoznamu dvojicu (meno, telefon); ak takéto
meno v zozname uzZ existuje, tak nepridava novu dvojicu, ale nahradi len
telefénne Cislo

o vypis() vypise cely telefénny zoznam

Napr.:

tz = TelefonnyZoznam()
tz.pridaj('Jana’, '©901020304')
tz.pridaj("Juro’, '©911111111')
tz.pridaj('Jozo', '©212345678")
tz.pridaj('Jana’, '©999020304')
tz.vypis()

vypise

Jana 9999020304
Juro 0911111111
Jozo 0212345678



